

# 青岛市庆祝建军96周年双拥晚会举行

陆治原杜岗戚华栋谢军王鲁明张惠出席

7月31日晚,青岛市庆祝中国人民解放军建军96周年双拥晚会在青岛市广播电视台800平方米演播大厅举行,纪念延安双拥运动80周年,营造“军民鱼水一家亲”的浓厚氛围。

市委书记陆治原,北部战区海军少将副政治委员杜岗,海军潜艇学院少将政治委员戚华栋,武警某部少将政治委员谢军,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记张惠出席活动。

晚会在一声嘹亮的军号声中拉开帷幕,以“鱼水情深向未来”为主题,分为《延安星火》《峥嵘岁月》《薪火相传》《血脉相连》《双拥花开》《请祖国放心》6个篇章,气势恢宏、内涵丰富,通过情景表演、歌伴舞、大型合唱、京歌等方式,深情讴歌伟大的党、伟大的祖国、伟大的人民军队,真情谱写新时代青岛军民鱼水情深的赞歌。

活动中,军地领导共同为2023年度青岛市“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”“最美退役军人”“最美拥军人物”颁奖。活动还特别设立了“礼赞功臣父母”环节,邀请全市荣立二等功以上的现役军人父母和立功受奖现役军人代表来到现场,向他们表示崇高敬意。

7月31日下午,市领导在市级机关会议中心参观了“爱军之岛 拥军之城”双拥主题展。近年来,青岛深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要论述,紧紧围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局,深入开展拥军优属、拥政爱民工作,巩固发展了军政军民团结。

市委常委和有关市领导,部分驻青部队首长,市双拥工作领导小组成员单位主要负责同志,民主党派、社会团体等各界代表约350人参加活动。

青岛是一个有着悠久双拥传统的城市。1983年11月,军民共建社会主义精神文明现场会在青岛市盲校举办,会上介绍了上世纪80年代初期105舰与青岛市盲校军民共建的典型事迹,“水兵与盲童”的故事从那时起成为青岛军民共建感人至深的传奇。

共建三十多年来,虽然舰、校的官兵、师生换了一批又一批,共建公约修订了一次又一次,但是共建工作始终没有间断。青岛市盲校举行重大活动会及时通报105舰,只要情况许可,舰上都会派人来校参与,因此在学校举行的活动中,经常能看到105舰官兵忙碌的身影。

今年2月16日,位于黄海深处的边防海岛——长门岩岛有了拥军书苑。长门岩岛位于黄海深处,面积仅0.16平方公里,是个无淡水、无居民、无航班、无耕地的“四无小岛”。自1962年3月起,岛上便有了驻军,60多年来,一代接一代的守岛官兵,以碧海为纸、以血汗为墨,书写着扎根海岛、保卫海防的爱国诗篇。

去年,根据驻岛官兵需求,青岛市拿出专项资金,为驻长门岩岛部队投资建设多功能图书室。项目施工历时近3个



青岛市庆祝中国人民解放军建军96周年双拥晚会举办。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

## 共谱鱼水情 同筑强军梦

青岛市庆祝中国人民解放军建军96周年双拥晚会侧记

96年栉风沐雨,每一段历程都写满浴血荣光;96年岁月如歌,每一曲旋律都激荡热血交响。

7月31日晚,青岛市庆祝中国人民解放军建军96周年双拥晚会在青岛广播电视台演播厅隆重举行。

19时30分,晚会在一声嘹亮的军号声中拉开帷幕。情景表演、歌伴舞、大型合唱、京歌精彩上演,一首首慷慨激昂的军歌在演出大厅回荡,一段段动人心弦的表演让观众心潮澎湃。

灯光璀璨,歌舞翩跹。军地双拥歌曲联唱《你的荣光》《青春从军路》等精彩演出,深情演绎了部队官兵铮铮铁骨、军魂相传的家国情怀,深刻表达了军民共建、鱼水情深的时代主题。

榜样示范引领,双拥之花绽放。晚

会现场发布了2023年度青岛市“最美拥军人物”“最美退役军人”“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”名单及先进事迹,并为他们颁奖。

“最美拥军人物”青岛古镇口海军中学政委黄毅是个闲不住的老兵,从部队退休后,又投身教育事业,解决军娃娃们的上学难题。“我一直有个心愿,就是让基层官兵的孩子也能享受优质教育。我盼望有更多人投身教育拥军,把这件利国利民利长远的好事一直做下去。”黄毅说。

脱下戎装初心不改,离开军营使命依旧。崂山区中韩街道党工委宣传传统委员李青是“最美退役军人”中的一抹亮色。她退役后在社区基层工作18年,在最近两年的城市更新建设中,更是成为张村河搬迁改造“攻坚五朵金花”中的一员。“我将继续

发扬在部队淬炼的军人品质和优良作风,扎根基层一线,勇于攻坚克难,书写退役军人的责任担当。”李青坚定地说。

获评“十佳好军嫂”的战丽竹,婚后长期与丈夫分居两地。“孩子快3岁了,而爸爸的陪伴加起来不到30天。但我深深知道军嫂姓军,他一心装满国,我就为他守好家。”军嫂们以千丝万缕的绵绵情思,激励着战士们更加坚定戍边卫国的钢铁意志,无所畏惧地守护家国平安。

“十佳兵妈妈”获得者李艳英的儿子博士毕业后,毅然放弃国外的高薪工作,回到家乡投身军营。“儿子精忠报国,兵妈妈就要做孩子从军路上最坚强的后盾!”兵妈妈们以国家和人民利益为重,弘扬艰苦奋斗、无私奉献的传统美德,勇挑家庭生活重担,全力支持子女献身国防现代化建设。

“放心吧祖国,放心吧亲人,为了胜利我要勇敢前进!”晚会在驻青部队官兵和演员铿锵有力的大合唱《当那一天来临》的豪情誓言中落下帷幕。

## 薪火相传演绎双拥荣光路

今年我市在“八一”建军节期间开展185项拥军优属活动

月,建设过程中,青岛市退役军人事务部门多次推演设计方案,施工人员克服恶劣天气等困难,先后9次上岛施工,确保工程项目如期建成。

青岛市退役军人事务部门成立以来,多次登岛调研,协调全市20多个部门,投入近2亿元为长门岩岛安装了海底电缆,彻底解决了驻岛官兵用电问题。青岛市还为守岛官兵安装了空调、5G信号基站以及运送货物的卷扬机等,多种形式为驻岛部队纾困解难,极大提升了部队官兵的工作、生活质量。

今年5月以来,为展现退役军人投身中国式现代化新征程踔厉奋发、勇毅前行的时代风采,持续发挥标杆引领和时代风范作用,中共青岛市委宣传部、青岛市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处联合举办2023年度青岛市最美退役军人评选活动。通过深入挖掘典型、逐级择优推荐、严格综合评审等环

节,最终评选出冯凯等10名同志为2023年度“青岛市最美退役军人”。

一身军装,一生军魂。退役军人虽然离开了军队,但始终将敢打硬仗、勇挑重担的信念记在心间,保持着为党分忧、为国奉献、为民服务的军人本色,在各行各业各条战线上继续发光发热。

今年是青岛首次开展“最美拥军人物”评选活动。10名青岛“最美拥军人物”弘扬爱国拥军光荣传统,积极融入部队建设改革和练兵备战,满腔热情为军人家属、退役军人和优抚对象排忧解难,是军民鱼水情的最美见证。

“最美退役军人”“最美拥军人物”是一面面鲜红的旗帜,也是青岛军民鱼水情深的最美见证。在一个个新的战位上,他们担当作为、奋斗奉献,谱写了军政军民团结奋进的时代新篇。

青岛是一方红色热土,素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统。今年以来,全

市上下以实为要、以干为先,持续探索双拥工作新模式、新路径,大力推动双拥工作高质量发展。为进一步凝聚军地双方服务国防军队建设、助力经济社会发展的强大动力,为争创全国双拥模范城“十连冠”营造良好氛围,我市在“八一”建军节期间将开展包括走访慰问、座谈交流、演出活动、军民共建、荣军实事、氛围营造、走进军营等7个系列185项拥军优属活动。

驻青部队把驻地当故乡,视人民为父母,在完成战备训练任务的同时,积极参与全市经济社会发展建设。驻青部队大力支持城市更新和城市建设、旅游品质提升等重大项目建设,积极配合开展山头公园整治,为经济社会发展提供了强有力支持。同时,驻青部队积极参与地方抢险救援、疫情防控,有效保护了人民群众生命财产安全,为地方发展提供了有力支援。 本版撰稿 观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞 刘佳旋 观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋